
 
Predlog 

za formiranje vježbovno strelišnog poligona za potrebe Vojske Crne Gore 
 
 
 
Zaključkom Vlada Crne Gore broj 08-1265/3 od 12.06.2014. godine usvojena je informacija o 
potrebama državnih organa za formiranje poligona za uništenje ubojnih sredstava i poligona za 
bojna gađanja. 
 
Istim zaključkom zadužena je Uprava za imovinu da u saradnji sa Ministarstvom odbrane 
analizira lokacije na teritoriji Crne Gore i da predloži lokaciju koja bi odgovarala potrebama 
predmetnog poligona. U skladu sa zaduženjima iz naprijed navedenog Zaključka Vlade, kao 
lokacija koja odgovara potrebama za formiranje poligona, predložena je lokacija Sinjajevina koja 
zahvata istočni dio te planine na granici opština Mojkovac, Kolašin i Šavnik.  
 
U cilju realizacije zaključaka Vlade Crne Gore od 12.06.2014.godine, Ministarstvo odbrane 
pribavilo je mišljenja od Ministarstva kulture, Ministarstva održivog razvoja i turizma, Agencije 
za zaštitu životne sredine, Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja – Uprave za šume. 
 
Ministarstvo kulture, aktom broj 01-64/2016-4 od 14.03.2016.godine, obavijestilo je 
Ministarstvo odbrane da na predmetnoj lokaciji nema zakonom zaštićenih kulturnih dobara, 
potencijalnih arheoloških lokaliteta, niti evidentiranih dobara, te da sa aspekta zaštite kulturnih 
dobara nema smetnji za korišćenje predmetene lokacije za poligon za bojna gađanja i poligon za 
uništenje ubojnih sredstava. 
 
Ministarstvo održivog razvoja i turizma aktom broj 1092-12/28 od 23.02.2016.godine ukazalo je 
da, u skladu sa Zakonom o procjeni uticaja na životnu sredinu, procjenu vrši Agencija za zaštitu 
životne sredine. Agencija za zaštitu životne sredine, aktom broj 02-D-391/2 od 
16.02.2016.godine, obavijestila je Ministarstvo odbrane da se odredbe Zakona o procjeni uticaja 
na životnu sredinu ne odnose na projekte namijenjene odbrani. 
 
Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja – Uprava za šume, aktom broj 357 od 
07.06.2016.godine, iznijela je stav da predmetni poligon može ugroziti šume i ekološki sistem, te 
da nijesu saglasni da se na predmetnoj lokaciji formira poligon. 
 
Takođe, Ministarstvo odbrane, u cilju preciznije identifikacije granica poligona,  angažovalo je 
ovlašćenu geodetsku agenciju ,,GEOFIN“ d.o.o. iz Podgorice, koja je izradila Elaborat o 
identifikaciji terena po političkim i katastarskim opštinama, kao i identifikaciju u pogledu 
vlasništva nepokretnosti koje su predložene da čine poligon, broj 03/17 od 06.06.2017. godine. 
 
Kako bi se stvorili uslovi za pokretanje postupka prema Vladi Crne Gore, za proglašenje 
premetene lokacije za poligon za uništenje ubojnih sredstava i poligon za bojna gađanja, 
Ministarstvo dbrane pribavilo je mišljenje Ministarstva finansija broj 07-10299/4 od 
02.08.2017.godine, u kojem se navodi da nijesu ispunjeni uslovi da se predmetna lokacija koristi 
za poligon dok se ne riješe imovinsko pravni odnosi, obzirom da na tom prostoru postoji veliki 
broj objekata različite strukture i namjene koji su upisani u listovima nepokrtenosti i koji su 
evidentirani kroz Geodetski elaborat. 
 
S obzirom da na teritoriji Crne Gore ne postoji druga lokacija u državnoj svojini koja odgovara 
potrebama poligona, a da su na predmetnom zemljištu izgrađeni objekti-katuni koji nijesu stalno 
naseljeni i koji se koriste isključivo u ljetnjem periodu, Ministarstvo odbrane se obratilo 



opštinama Mojkovac i Kolašin radi pronalaženja dogovora oko načina korišćenja predmetnog 
zemljišta. U tom cilju predloženo je da se predmetna loakcija koristi zajedno, s tim da Vojska 
Crne Gore ne bi koristila poligon za bojeva gađanja u periodu od maja do oktobra, kada su 
aktivna katunska naselja. 
 
Postupajući po zahtjevu Ministarstva odbrane, opština Mojkovac dala je mišljenje da ne postoje 
smetnje da se od 1. oktobra do 15. maja predmetna lokacija koristi za artiljerijska bojna gađanja, 
s tim da Vojska Crne Gore preduzme sve neophodne mjere za zaštitu objekata katunskih naselja, 
materijalnih dobara, života i zdravlja ljudi. Predstavnici Ministarstva odbrane, na zajedničkom 
sastanku sa predstavnicima opštine Kolašin, upoznali su iste o namjerama ovog ministarstva u 
pogledu formiranja predmetnog poligona, ali od opštine Kolašin još uvijek nijesmo dobili 
mišljenje po ovom pitanju.  
 
Uzimajući u obzir sugestije nadležnih državnih organa koje se odnose na oblast zaštite životne 
sredine, Ministarstvo odbrane ocijenilo je kao najprihvatljivije rješenje, da se predmetna lokacija 
koristi isključivo za gađanja i vježbe Vojske Crne Gore, a da Ministarstvo unutrašnjih poslova 
pronađe novu lokaciju koja će se koristiti za uništavanje neeksplodiranih ubojnih sredstava. 
 
Shodno navedenom, u cilju nastavka aktivnosti za formiranje strelišnog poligona za potrebe 
Vojske Crne Gore, Ministarstvo odbrane predlaže Vladi Crne Gore da donese sljedeće 
 
 

Z A K LJ U Č K E 
 
 

1.Vlada je prihvatila Predlog za formiranje Vježbovno strelišnog poligona za potrebe Vojske Crne 
Gore, koji je pripremilo Ministarstvo odbrane. 
 
2. Vlada je saglasna da se nastavi sa aktivnostima kako bi se lokacija Sinjajevina koja se prostire u 
opštinama Mojkovac, Kolašin i Šavnik, a koju čine katastarske parcele navedene u Elaboratu o 
identifikaciji broj 03/17 od 06.06.2017. godine,  mogla koristiti kao Vježbovno strelišni poligon 
za izvođenje gađanja i vježbi, za potrebe Vojske Crne Gore. 
 
3. Zadužuje se Ministarstvo finansija, da u saradnji sa Ministarstvom odbrane, u roku od mjesec 
dana od dana donošenje ovog zaključka, preduzme sve potrebe radnje u cilju pronalaženja 
mogućnosti za rješavanje imovinsko-pravnih odnosa na lokaciji Sinjajevina, kako bi se ista mogla 
koristiti za predloženu namjenu. 
 
4. Nakon realizacije zaduženja iz tačke 3 ovog zaključka, Ministarstvo odbrane pribaviće 
mišljenje u vezi formiranja poligona na lokaciji iz tačke 2 ovog zaključka od Ministarstva 
održivog razvoja i turizma, Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja, opština Kolašin i 
Šavnik. 
 
5. Zadužuje se Ministarstvo unutrašnjih poslova da u saradnji sa Upravom za imovinu predloži 
novu lokaciju koja će se koristiti kao poligon za uništavanje neeksplodiranih ubojnih sredstava. 
 
6. Nakon realizacije zaduženja iz tačke 3 i 4 ovog zaključka, Ministarstvo odbrane dostaviće 
informaciju sa predlogom Vladi Crne Gore na odlučivanje. 
 




